
Hochschulvertretung 
der Pädagogischen Hochschule Tirol 

Pastorstraße 7, 6020 Innsbruck 

An die Mandatar:innen 
An die Referent:innen 
An die StV-Vorsitzenden 

P R O T O K O L L  
der 1. ordentlichen Sitzung der 

 Hochschulvertretung der pädagogischen Hochschule Tirol 
im Sommersemester 2024 

TAGESORDNUNG: 

1. BEGRÜßUNG, FESTSTELLUNG DER ORDNUNGSGEMÄßEN EINLADUNG, DER 
ANWESENHEIT DER MITGLIEDER SOWIE DER BESCHLUSSFÄHIGKEIT

Die Vorsitzende - Selina Mittermeier - begrüßt die Teilnehmerinnen und Teilnehmer und 
eröffnet die Sitzung um 14:18 Uhr. Die ordnungsgemäße Einladung ist festgestellt. Die 
Anwesenheit der stimmberechtigten Personen wird kontrolliert und protokolliert. 
Es sind 4 von 7 stimmberechtigten Personen anwesend: 
Stefanie Albert (StA), Sylvia Hausberger (SH), Jana Hechenblaikner (JH), Anna Jordan (AJ), 
Selina Mittermeier (SM), Sina Steinle (SiS), Katarina Stojicevic (KS);
Die Beschlussfähig ist gegeben.

2. GENEHMIGUNG DER TAGESORDNUNG
SM bringt die TO zur Abstimmung. 
Die Tagesordnung ist einstimmig genehmigt.

3. GENEHMIGUNG DES PROTOKOLLS DER LETZTEN SITZUNG
SM bringt das Protokoll der 2. Sitzung im WiSe 2023/24 zur Abstimmung.
Das Protokoll ist einstimmig genehmigt.

4. BERICHT DER VORSITZENDEN
SM berichtet in ihrer Funktion als Vorsitzende über:
- Update: HV Mandate - ein freies Mandat wird demnächst an unsere neue WiRef vergeben
- Update: HV Referate

- iWiRef Miriam Heyer, iStellv. Hannah Trauner, SB Johanna Öttl, SB Max. Freysinger
- neue SB im ÖffRef Marie-Christine Senfter
- neue SB im VerRef Katharina Egger
- neue SB im RefIuE Julia Ziller
- neue SB im RefNuD Anna Ochner und Jarah Lia Tschöll

- Info: Anerkennung von ECTS (ÖH) - Auskunft von BM und Einspruch-Vorlage von BiPolRef
- Info: Tätigkeitsberichte Referate SoSe 2024 - bis Juni bei SM einreichen
- Info: HV-Büro - zu klein, vorübergehende Notlösung: Laptops, Drucker, Besprechungsraum
- Info: Studierende mit Kind - Möglichkeiten im Studium
- Update: Kooperationen (Mensabon/BV/BM, IVB Stadtrad, tt)
- Update: Ergänzung Mobilitätsförderung Ü26 - von SozRef noch nicht erledigt
- Update: Cluster-Schulung in Ibk zu Novelle/Gremien für SoSe - Org. BiPolRef

Ort: Café Central, Kirschzimmer, Gilmstraße 5, Innsbruck

Datum, Uhrzeit: Freitag, 26. April 2024, 14:18 bis 16:00 Uhr
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SM übergibt das Wort an Anna Jordan (AJ). 
AJ berichtet in ihrer Funktion als 2. Stellv. Vorsitzende:
- Problematik Anwesenheitspflicht/Kompensationen
- CuKo Ausbildung
- Workshop Primar
- Probleme mit Mensabon

SM übergibt das Wort and Jana Hechenblaikner (JH)
JH berichtet in ihrer Funktion als Vorsitzende der StV Primar.:
- Jour Fixe mit Institutsleitung
- Update von Fördertopf geplant
- Probleme mit Mensabon

SM übergibt das Wort an Stefanie Albert (StA)
StA berichtet in ihrer Funktion als stellv. Vorsitzende der StV Sek..:
- Treffen mit Institutsleitung für Sek AB und Sek BB
- Update von Fördertopf geplant
- Vorschlag: HV Sommerfest in Verbindung mit Semesterausstellung v. Technik u. Design
- CuKo Lehramt

5 . NOMINIERUNGEN UND UMNOMINIERUNGEN
SM stellt eine Nachnominierung vor. Es wird diskutiert und abgestimmt.

CuKo Ausbildung - Nachnominierung 
Da Isaak Zangerl sein Mandat niedergelegt hat, wurde Sylvia Hausberger von SM entsendet.
Die Nachnominierung ist einstimmig angenommen.

6. BESCHLÜSSE
SM stellt die Anträge vor. Es wird diskutiert.

Antrag 1: Funktionsgebühren StV Primar.: Jänner 2024 bis Juni 2024
Die StV-Vorsitzende JH bringt folgenden Vorschlag für die StV ein und versichert der HV, 
dass die Vorgaben der Satzung und des HSG berücksichtigt wurden. SM bringt den 
Vorschlag zur Abstimmung:
Die HV möge beschließen, dass die Vorsitzende 150 Euro, 1. Stellv. 100 Euro, 2. Stellv. 125  
Euro und Mandatarin S. Hausberger 100 Euro Funktionsgebühren p.m. für ihre Tätigkeit in 
der StV Primar. erhalten. Ist eine Funktionärin in einem Monat nicht tätig, wird ihr für diesen 
Monat keine FG ausgezahlt.
Antrag 1 ist einstimmig angenommen.

Antrag 2: Funktionsgebühren StV Sek.: September 2023 bis Juni 2024
Die StV-Vorsitzende StA bringt folgenden Vorschlag für die StV ein und versichert der HV, 
dass die Vorgaben der Satzung und des HG berücksichtigt wurden. SM bringt den Vorschlag 
zur Abstimmung: 
Die HV möge beschließen, dass die Vorsitzende 116 Euro, 1. Stellv. 109 Euro, 2. Stellv. 109  
Euro, Mandatarin M. M. Eiterer 109 Euro und Mandatarin N. Kübler 63 Euro 
Funktionsgebühren p.m. für ihre Tätigkeit in der StV Sek. erhalten. Ist eine Funktionärin in 
einem Monat nicht tätig, wird ihr für diesen Monat keine FG ausgezahlt. 
Antrag 2 ist einstimmig angenommen.
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Antrag 3: Beauftragung einer Wirtschaftsprüfungsgesellschaft
Die HV möge beschießen, für die anstehende Wirtschaftsprüfung des Wirtschaftsjahres 
2023/24, die Firma CROWE Wirtschaftsprüfungs- und Steuerberatungsgesellschaft (Standort 
Innsbruck) zu beauftragen.
Antrag 3 ist einstimmig angenommen. Die Firma CROWE wird somit zum 4. Mal in 
Folge beauftragt.

7. WAHL DER REFERENTINNEN UND REFERENTEN

Die interimistischen Referentinnen und die int. Stellv. WiRef. werden zur Wahl gestellt:
Wirtschaftsreferentin - Miriam Heyer wird einstimmig gewählt. 
Stellv. Wirtschaftsreferentin - Hannah Trauner wird einstimmig gewählt.
Referentin für Veranstaltungen - Lisa Jordan wird einstimmig gewählt.
Referentin für Elementarpädagogik - Gabriele Hartwig wird einstimmig gewählt.

Die geheime Wahl wurde online durchgeführt, die Ergebnisse befinden sich im Anhang.
Link: https://xoyondo.com/op/yssnmwxzeduzowz

Anmerkung bzgl. WiRef: Miriam Heyer (Ref.), Hannah Trauner (Stellv.) und Johanna Otto 
(SB) wurden von Maximilian Freysinger (ehem. Ref.) und Sylvia Hausberger (ehem. Stellv.) 
zusammen eingeschult. M. Freysinger unterstützt das WiRef im SoSe 2024 als SB / 
Datenschutzbeauftragter.

8. AUSFERTIGUNG VON BESCHLÜSSEN VOR RECHTSKRAFT DES PROTOKOLLS

SM beantragt die Ausfertigung von Beschlüssen vor Rechtskraft des Protokolls. 
Diese ist einstimmig beschlossen.

9. ALLFÄLLIGES
AJ kontaktiert Studia bzgl. Kooperation. 
SM bedankt sich bei den Anwesenden und schließt die Sitzung um 16:00 Uhr.

https://xoyondo.com/op/yssnmwxzeduzowz
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